


1 слайд:
Тема нашей работы -  «Вклад жителей станицы Платнировской в Великую Победу».
  Её выбор обусловлен большим интересом к изучаемому вопросу в связи с приближающимся 65-летием Победы в Великой Отечественной войне. Много писалось о подвигах жителей станицы Платнировской, но  попытка обобщения делается впервые. И сколько бы мы ни говорили о героизме русского народа, проявленном в годы войны, всё равно этого будет недостаточно, так как воины шли на смерть во имя нашей жизни. И благодарность им, победителям, будет бесконечной. 
2 слайд       
Цель исследования:
· изучение подвига жителей станицы Платнировской во время Великой Отечественной войны, их вклада в Великую Победу.
Задачи исследования:
· изучение архивных материалов школьного историко – краеведческого музея;
· изучение литературы;
· увековечивание памяти погибших и умерших ветеранов Великой Отечественной войны;
· патриотическое воспитание подрастающего поколения на примере героической  жизни земляков; 
· составление «Книги памяти».
3 слайд
Гипотеза: Наши славные земляки внесли огромный вклад в Великую Победу, героически сражались на фронтах и в тылу. Никогда не должны быть забыты их немеркнущие подвиги.
4 слайд
       Годы Великой Отечественной войны уходят всё дальше, в станице Платнировской осталось в живых 62 её участника,  переживших эту кровавую драму, перенёсших на своих плечах неимоверную тяжесть войны. Родилось, выросло и возмужало ни одно поколение людей, которые не ведают, что такое война. Но они должны знать, как боролись и умирали их деды и прадеды за жизнь, за счастье нашего народа. 
         Следопытами школьного историко-краеведческого музея на основании архивных документов выявлено, что 245 жителей станицы Платнировской погибли в Великую Отечественную войну. Также через военкомат и частично путем подворного обхода установили, что на территории Платнировского сельского поселения проживало 633 ветерана. В их числе 26 женщин и 6 партизан.
5 слайд
Наши земляки героически сражались. Об этом говорят их награды. 
 Награждены:
-орденом «Ленина» - 1 человек,
- «Красной Звезды» - 87,
- «Красного Знамени» - 8,
- «Отечественной войны» - 26, 
- «Славы III степени» - 34,
- «Александра Невского» - 4; 
6 слайд
- медалями: «За боевые заслуги» - 144  (награжденных дважды – 9),
 - «За отвагу»-126 (награжденных дважды – 7),
 - «За оборону Кавказа» - 72; 
        -за оборону городов героев «Москвы» - 3, 
  - «Ленинграда» - 13, 
   - «Севастополя» - 1,
   - «Киева» - 2, 
 - «Сталинграда» - 28;
7 слайд
 - За освобождение: «Варшавы» - 25,
 - «Праги» - 5,
 - «Белграда» - 5, 
 - «Чехословакии» - 2;
 - За взятие: «Будапешта» - 10,
 - «Вены» - 14,
 - «Кенигсберга» - 29, 
 - «Берлина» - 39;
 - «За победу над Германией» - 407, 
 - «За победу над Японией» - 28.
8 слайд
       Из числа ветеранов награждены четырьмя орденами – 1 человек  (Коверга П.И.),  тремя орденами – 6,  двумя орденами – 29, одним орденом – 91. Меремьянин Н.С. – кавалер трех орденов «Славы». Герасиму Евсеевичу Кучерявому 31 марта 1943 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
9 слайд
Размеры работы не позволяют нам рассказать подробно о подвигах всех жителей, совершённых в суровые годы войны, поэтому мы остановимся только на некоторых из них.
       9 ноября 1942 года под Горячим Ключом развернулся ожесточенный бой за высоту Безымянную. Бой длился 5 часов. Из всего героического гарнизона остались двое – Кучерявый и Ветчинин. После шестой вражеской атаки Кучерявый остался один. Израсходовав весь запас боеприпасов, Герасим Евсеевич последней противотанковой гранатой взорвал себя и еще четырех гитлеровцев.  Правительство высоко оценило ратный подвиг Г.Е. Кучерявого, посмертно присвоив ему звание Героя Советского Союза. Его имя увековечено в названии улицы нашей станицы.
10 слайд
Николай Сергеевич Меремьянин был частым гостем в нашей школе, и ребята хорошо знают историю его героической жизни, историю трёх орденов Славы.
Это о нём кубанский поэт Кронид Обойщиков писал:
Дымились чёрные развалины.
Гуде металл.
Но крикнуть вдруг:
- Вперёд за Родину, за Сталина!
Успел – до пули – политрук.
За ним пошёл солдат усатый:
- За мной, сынки! Не дрейфь, дойдём!
Но взвод лежал
К земле прижатый
Прицельным вражеским огнём.
А Меремьянин из Алтая,
Вскочил, от ярости дрожа.
Гортанью
Дым с огнём глотая,
Пошёл по лезвию ножа.
Не раб, а гордый сын России,
Повёл полвзвода за собой,
Считая гибель вражьей силы
Своей заботой и судьбой.
       
11 слайд
Таким образом, изучая архивные материалы музея, встречаясь с ветеранами войны, составляя «Книгу памяти», мы пришли к выводу, что наши земляки внесли огромный вклад в Великую Победу. Они сражались на всех фронтах, во всех родах войск. Воевали, проявляя героизм, мужество, отвагу. 
12 слайд
Проведя опрос учащихся нашей школы, мы выяснили, что  92% учащихся 8 – 11 классов знают, кто из их родных участвовал в Великой Отечественной войне, а 8% - не знают. А вот на вопрос «Что они знают об участии их родных в Великой Отечественной войне» ответы были хуже. 14% учащихся ничего не знают, 7% затрудняются ответить, но 79% учащихся кое-что смогли сказать. 
Таким образом, необходимо заинтересовать учащихся в изучении данного вопроса. Для этого мы планируем провести конкурс проектов «Мои родные в годы Великой Отечественной войны», итоги подвести к 9 мая 2010 г. 


13 слайд
       Данный обобщённый материал можно будет использовать на классных часах, уроках мужества в преддверии подготовки к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Мы гордимся нашими земляками и будем стараться быть достойными их памяти.
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