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Введение. 
Тема: «Вклад жителей станицы Платнировской в Великую Победу».
Актуальность: Выбор данной темы обусловлен большим интересом к изучаемому вопросу в связи с 65-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г. Много писалось о подвигах жителей станицы Платнировской, но  попытка обобщения делается впервые. И сколько бы мы ни говорили о героизме русского народа, проявленном в годы войны, всё равно этого будет недостаточно, так как воины шли на смерть во имя нашей жизни. И благодарность им, победителям, будет бесконечной. 
Проблема исследования: Отразить как можно полнее участие жителей станицы в Великой Отечественной войне и проявленные при этом героизм и мужество, которые были высоко оценены правительством.
Объект исследования: Материалы о жителях станицы Платнировской, принимавших участие в Великой Отечественной войне, их боевые награды, подвиги, совершённые во имя Великой Победы.
Цель исследования:
· изучение подвига жителей станицы Платнировской во время Великой Отечественной войны, их вклада в Великую Победу.
Задачи исследования:
· изучение архивных материалов школьного историко – краеведческого музея;
· изучение литературы;
· составление «Книги памяти» и «Книги славы»;
· увековечивание памяти погибших и умерших ветеранов Великой Отечественной войны;
· патриотическое воспитание подрастающего поколения на примере героической  жизни земляков. 
Методы исследования:
· Анализа и синтеза (при изучении литературы и архивного материала).
· Эмпирический (наблюдения).
· Математический (визуализации данных). 
· Опрос учащихся.
Гипотеза: Наши славные земляки внесли огромный вклад в Великую Победу, героически сражались на фронтах и в тылу. Никогда не должны быть забыты их немеркнущие подвиги.
Вклад жителей станицы Платнировской в Великую Победу.
       Годы Великой Отечественной войны уходят всё дальше, в станице Платнировской осталось в живых 62 её участника,  переживших эту кровавую драму, перенёсших на своих плечах неимоверную тяжесть войны. Родилось, выросло и возмужало ни одно поколение людей, которые не ведают, что такое война. Но они должны знать, как боролись и умирали их деды и прадеды за жизнь, за счастье нашего народа. 
         Следопытами школьного историко-краеведческого музея (приложение №1) на основании архивных документов выявлено, что 395 жителей станицы Платнировской погибли в Великую Отечественную войну. Также через военкомат и частично путем подворного обхода установили, что на территории Платнировского сельского поселения проживало 633 ветерана. В их числе 26 женщин и 6 партизан.[footnoteRef:2] [2:  Архивные материалы школьного историко-краеведческого музея.] 

Наши земляки героически сражались. Об этом говорят их награды. 
Награждены:
-орденом «Ленина» - 1 человек,
- «Красной Звезды» - 87,
- «Красного Знамени» - 8,
- «Отечественной войны» - 26, 
- «Славы III» - 34,
- «Александра Невского» - 4; 
- медалями: «За боевые заслуги» - 144  (награжденных дважды – 9),
 - «За отвагу»-126 (награжденных дважды – 7),
 - «За оборону Кавказа» - 72; 
        -за оборону городов героев «Москвы» - 3, 
  - «Ленинграда» - 13, 
   - «Севастополя» - 1,
   - «Киева» - 2, 
 - «Сталинграда» - 28;
 - За освобождение: «Варшавы» - 25,
 - «Праги» - 5,
 - «Белграда» - 5, 
 - «Чехословакии» - 2;
 - За взятие: «Будапешта» - 10,
 - «Вены» - 14,
 - «Кенигсберга» - 29, 
 - «Берлина» - 39;
 - «За победу над Германией» - 407, 
 - «За победу над Японией» - 28.[footnoteRef:3] [3:  Архивные материалы школьного историко-краеведческого музея.
] 

       Из числа ветеранов награждены четырьмя орденами – 1 человек  (Коверга П.И.),  тремя орденами – 6,  двумя орденами – 29, одним орденом – 91. Меремьянин Н.С. – кавалер трех орденов «Славы». Герасиму Евсеевичу Кучерявому 31 марта 1943 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.
Участие жителей станицы Платнировской в Великой Отечественной войне:
· Кучерявый  Герасим Евсеевич (приложение №2)
Развернулись упорные бои под Краснодаром. Оккупанты рвались к Черноморским воротам,  к Новороссийску; другое крыло фашистских войск было направлено на Майкоп, к нефти. Путь гитлеровцам преградили части Красной Армии, в одной из которых находился наш земляк Герасим Евсеевич Кучерявый. 9 ноября 1942 года под Горячим Ключом развернулся ожесточенный бой за высоту Безымянную. Бой длился 5 часов. Из всего героического гарнизона остались двое – Кучерявый и Ветчинин. После шестой вражеской атаки Кучерявый остался один. Израсходовав весь запас боеприпасов, Герасим Евсеевич последней противотанковой гранатой взорвал себя и еще четырех гитлеровцев.  Правительство высоко оценило ратный подвиг Г.Е. Кучерявого, посмертно присвоив ему звание Героя Советского Союза. [footnoteRef:4] [4:  Письма сыновей Г.Е.Кучерявого.] 

· Меремьянин Николай Сергеевич (приложение №3)
В боях Великой Отечественной войны он с июня 1944 года. Стрелок 515 полка (134 стр. дивизия, 69 армия, 1-й Белорусский фронт) рядовой Меремьянин при отражении контратак противника 3 августа 1944 года у населенного пункта Анджею (юго-вост. г. Зволей, Польша) вынес из-под огня тяжело раненного командира взвода, расстреляв из автомата 5 солдат противника. 14 августа 1944 года награжден орденом Славы 1-ой степени.
       В боях 15 – 16 января 1945 года у железнодорожной станции Едльня-Летниско иг. Юзефув (Польша), действуя в составе своего отделения, уничтожил свыше десяти солдат противника. Получил ранение, но продолжал выполнять боевую задачу. 13 февраля 1945 года награжден орденом Славы II степени.
       В боях в районе г. Лебуса и населенного пункта Мальнов (Германия) ефрейтор Меремьянин 17 – 22 апреля 1945 года из личного оружия уничтожил пулеметный расчет и несколько автоматчиков противника. 15 мая 1946 года награжден орденом Славы III  степени.[footnoteRef:5] [5:  «Солдатская слава». Очерки о кавалерах трёх орденов Славы – кубанцах. «Краснодарское книжное издательство», 1974 год.] 

· Калоша Василий Иванович (приложение №4)
В один миг рядового Василия огрели плетью по глазам. Страшный удар сбил с ног и увлёк в огненную пропасть. Боец потерял сознание. Очнувшись, он понял, что потерял зрение и оказался в плену. Василий Калоша перенёс все муки. Его молодой организм упорно цеплялся за жизнь, не сдавался. Василий верил: настанет час, когда они снова станут людьми. И он не ошибся. 20 июля 1944 года войска Советской Армии освободили пленных, согнанных в Майданек. В Киевском госпитале врачи быстро вернули здоровье Василию Калоше. Не восстановили они ему лишь зрение. Глаза вытекли ещё на поле боя, в сорок втором…
· Четвертый гвардейский Кубанский казачий кавалерийский корпус (приложение №5)
       В боях с фашистскими захватчиками на Кубани особенно отличились воины кавалерийского добровольческого корпуса, который был сформирован из граждан непризывного возраста.
        В состав этого корпуса входил и отряд из пятидесяти человек, жителей нашей станицы: Лустов И.А., Токарев В.С., Момот К.Т., Трофимов С.С., Пустоцвет У.И., Нечай Ф.М., Гребенюк П.И.,      Боушан Я.М., Воронов, Ф.Т. и другие. Колхозники обеспечивали своих добровольцев продовольствием, обмундированием, лошадьми, холодным оружием.
       Бывший фоторепортер газеты «Казак гвардеец» политотдела 4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса, Иван Васильевич Ракита, бывший житель станицы Платнировской, ученик нашей школы, прислал следопытам музея фотоснимки, рассказывающие о боевом пути четырежды орденоносного, добровольческого соединения.[footnoteRef:6] [6:  Архивные материалы школьного историко-краеведческого музея.

] 

· Жерёбкин  Илья Максимович
       Житель станицы Платнировской, член КПСС с 1917 года, участник Февральской революции, Гражданской и Великой Отечественной войн, командир партизанского отряда «Борода», действовавшего в майкопских лесах.
· Бухлеев Пётр Григорьевич (приложение №6)
       В сентябре  сорок первого года молодой воин Бухлеев в составе танковой части отвоевывал у гитлеровцев Ростов-на-Дону. В 1941 году мать на него получила похоронку, но он чудом остался жив. 
     Натренированный, крепкий организм победил смерть. Рана вскоре зажила, и храбрый воин снова прибыл на передовую. И опять бои с врагом. Теперь они шли на Северном Кавказе. Боевой путь солдата лежал через Бессарабию и Молдавию, Румынию, Венгрию и Австрию. К концу войны грудь отважного воина Бухлеева украшали два ордена и шесть медалей, в их числе были «За оборону Кавказа», «За боевые заслуги» и «За освобождение Белграда».[footnoteRef:7] [7:  Из воспоминаний Бухлеева П.Г.] 

· Гребенюк  Владимир 
       Его подвиг описал политрук Г. Ковалёв: «Боевой день Владимира Гребенюка начинается задолго до рассвета. Пока ещё темно, надо себе место поудобнее устроить, замаскировать его. А рассветает – острый глаз снайпера уже внимательно прощупывает каждый метр впереди себя. И горе тому, кто попадёт на перекрестие его оптического прицела.
       33-ёх грабителей навсегда пригвоздили к земле меткие пули Гребенюка. Убитые – все матёрые фашисты: наблюдатели, автоматчики, связные. Перехитрить их было нелегко, но ведь на то и зовётся снайпером Гребенюк, чтобы фрицев в дураках оставлять и бить их наверняка.»[footnoteRef:8] [8:  Из письма политрука Г. Ковалёва.] 

· Жмур  Виктор Петрович
       Воевал,  был начальником оружейной мастерской, затем конструктор автоматического магазинного миномёта.
· Гарькуша Григорий Николаевич
        Участник обороны городов Севастополя и Одессы. Находясь в обороне Севастополя, разработал новую конструкцию оружия (ротный миномёт-автомат). В феврале-марте 1942 года на спецкомбинате №1 г. Севастополя было освоено производство этого нового вида оружия. Григория Николаевича (как конструктора этого оружия) направили в научно-исследовательский институт миномётного вооружения в Москву для продолжения работ по созданию новых видов миномётного вооружения (авторские свидетельства: 5894с; 5575с; 5185с.). С конца 1941 по 1945 г. – старший научный сотрудник НИИ – 1НКМВ.[footnoteRef:9] [9:  Из воспоминаний Гарькуши Г.Н.] 

 Карабихин Иван Васильевич (приложение №7.) 
       1907 года рождения, член КПСС с 1925 года. Окончил Московскую академию, работал Министром пищевой промышленности в Северной Буковине. Когда Северная Буковина была оккупирована немецко-фашистскими захватчиками, Иван Васильевич по направлению Москвы приехал в ст. Кореновскую, работал зав. Парткабинетом РК КПСС, перед самой оккупацией станицы работал управляющим отделений сах. завода. По доносу предателя в 1942 г. был арестован и зверски замучен в душегубке.
· Зборовская  Анна Иосифовна
Жена Карабихина И.В.,  1907 года рождения, член КПСС с 1927 г. Перед оккупацией работала в Кореновске начальником политотдела РК КПСС. В ноябре 1942 года была арестована и расстреляна.
· Чернышенко Михаил Васильевич
       Уроженец ст. Платнировской, погиб при исполнении служебных обязанностей 6 июня 1944 года. Занимал должность командира авиационной испытательной эскадрильи.
· Павлюченко  Василий Парфёнович (приложение №9)
       С августа 1942 г. по август 1943 г. командовал 170 отдельным миномётным полком. За оперативное руководство и образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками награждён орденами «Красного знамени» и «Отечественной войны 1 степени». С августа 1943 по 15 декабря 1944г. командовал 31 отдельной миномётной ордена Кутузова 2 ст. бригадой РГК. Бригада за отличное выполнение боевого задания награждена орденом Кутузова 2 ст. Павлюченко награждён орденами «Александра Невского» и «Красного Знамени»[footnoteRef:10] [10:  Архивные материалы школьного историко-краеведческого музея.

] 

            Минаева Мария Андреевна      (приложение №10)
       Минаева Мария Андреевна была радисткой при штабе группы партизанских отрядов. С 9 февраля отряды действовали в районе Мысхако под г. Новороссийском. При переезде обратно из этого района на корабле морем произошла жуткая катастрофа: 26 марта 1943 года корабль наскочил на мину и затонул. Минаева погибла вместе с рядом боевых партизан.
· Скрипников Григорий Иванович (приложение №8)
       Григорий Иванович выполнял очень ответственные задания командования, служил фельдъегерем пункта сбора донесений и передачи приказаний штаба 5УД.
· Рязанцев  Николай Тимофеевич
       Первый орден «Красной Звезды» Николай Тимофеевич получил уже под Харьковом, будучи лейтенантом. Здесь шли ожесточённые бои. Населённые пункты переходили из рук в руки. Батарея лейтенанта Рязанцева оказалась в тылу врага. Но не таков русский солдат, чтобы сдаться. Они не только вышли из окружения, но и смогли создать панику в тылу врага, что позволило нашим солдатам перейти в наступление. Рязанцев в этом бою был тяжело ранен. После госпиталя попал в Каменск в артиллерийский полк. Получил задание засечь огневые точки противника и  скорректировать на них огонь наших орудий. Задание было особое, поэтому с разведчиками пошёл и Николай Тимофеевич. Задание он выполнил, но снова был ранен. Навсегда выпал из рядов Красной Армии. За этот подвиг в июле 1941 года Николай Тимофеевич награждён орденом «Александра Невского». [footnoteRef:11] [11:  Архивные материалы школьного историко-краеведческого музея.
] 

· Романов Евтихий Игнатьевич
       Евтихий Игнатьевич участвовал в освобождении г. Ростова. Это было зимой. Шли по льду, лёд проваливался, солдаты тонули. Но никто из них не повернул назад, шли только вперёд к линии огня. Романова с шестью солдатами послали на прикрытие дивизии. Заняли оборону в 14 км. Не один немецкий солдат не прошёл на нашу территорию. В ноябре перебросили на Азовское море.  Не дойдя метров пятидесяти до берега, попрыгали без шума в воду. И только сошли на землю, без единого выстрела с криком «За Родину» захватили немцев. За эту смело проведённую операцию Евтихия Игнатьевича наградили орденом «Александра Невского».
       Через многие фронтовые дороги прошёл капитан Романов. Прорывал «Голубую линию», освобождал Кавказ, брал Берлин. Два раза был ранен, но снова возвращался в строй. За умелое командование и личную отвагу правительство наградило орденами «Александра Невского», «Красной звезды», медалями «За отвагу, «За оборону Кавказа», «За  победу над Германией».
· Смолин  Александр Константинович
       Участник героической обороны Сталинграда, награждён медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда». Первым настоящим большим боем считал для себя ликвидацию огневых точек в польском городе Холм. Вместе со своим отделением уничтожил фашистские танки: «Пантеры» и «Тигры».
· Савченко Пётр Яковлевич
       Даже среди детей и подростков не было тогда равнодушных. В школьном музее есть фотография Петра Яковлевича Савченко. В свои 14 лет он спас жизнь советскому летчику, который выбросился на парашюте из горящего самолета на оккупированную фашистами территорию станицы в районе рощи.[footnoteRef:12] [12:  Из воспоминаний Савченко П.Я.] 

· Сидоренко Иван Кириллович
       Воевал от начала до конца войны. Прошёл от Кавказа до Венгрии. Был несколько раз ранен. За боевые подвиги награждён орденом «Красной Звезды» и медалями. Особенно тяжёлыми были бои на «Голубой линии».
· Симоненко Андрей Романович
       Андрей Романович первое боевое крещение получил на Волоколамском шоссе. Тогда фашисты были сильны, уверены в своей непобедимости. Но их ожидало разочарование. Тяжёлые бои завязались под Москвой. Высокой ценой заплатили фашисты за то, что мечтали в нашей столице провести парад. В бессильной злобе они кидались на передовые линии фронта и тогда, когда на Красной площади проходил военный смотр наших войск. В то время ещё сержант, Симоненко, командир стрелкового отделения, тоже участвовал в параде. Крепко тогда бойцам запомнились слова И.В. Сталина: «Пусть осенят Вас великие знамёна побед Дмитрия Донского, Александра Невского…. Вперёд на Запад!» Бойцы с парада уходили в бой. 
       Капитан Симоненко награждён за отличное выполнение воинского долга орденами «Отечественной войны II степени» и «Красной Звезды», семью медалями. После войны служил в милиции.[footnoteRef:13] [13:  Из воспоминаний Симоненко А.Р.] 

· Хадеев Алексей Георгиевич
       Участник Финской войны. Начало Великой Отечественной войны встретил на румынской границе, на погранзаставе. Прошёл всю войну, закончил в Кенексберге.   За то, что ни разу не покидал фронт, награждён орденом «Славы III степени».
· Годецкий  Михаил Петрович
       Непосредственно в боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с июня 1942 г. по май 1945 г. Встретил войну на Северном Кавказе в районе реки Терек, участвовал в обороне Владикавказа, в Корсунь-Шевченковской, Будапештской и Пражской операциях, в форсировании реки Днепр, в освобождении Румынии, Венгрии, Австрии, Чехословакии. Участвовал в освобождении Кубани, в частности Выселковского, Кореновского районов и станицы Дядьковской. Был ранен. Награждён орденами «Красной Звезды», «Отечественной войны II степени», медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За освобождение Праги», «За взятие Будапешта» и др. Демобилизовался в 1955 году в звании майора.

· Пархамовский Михаил Павлович
       Восемнадцатилетним юношей пошёл в ряды Советской Армии. Отслужил два года, и началась война. Михаил Павлович попал в 56 Армию Первого Белорусского фронта. Медаль «За боевые заслуги» получил, по его словам, за бой в районе г. Ковель. Шёл бой. Патроны были на исходе, когда отбили очередную атаку немцев. Но вот из-за горизонта показались тёмные силуэты вражеских танков. Бойцы открыли огонь, стараясь как можно меньше расходовать патронов, но они вскоре кончились. Танки ползли прямо на них. Они уже ощущали запах угарного газа. Пархамовский подумал: «Если мы останемся здесь, то танки передавят нас, если побежим -  перестреляют. Выбора не было, и я с криком «Вперёд!» бросился на танк. Так мы на вражеских танках и добрались к своим. Вот за это я и получил медаль «За отвагу».
· Бабырь  Александра Иосифовна
       14 апреля 1942 года состоялся набор девушек в армию. Среди них была А.И. Бабырь. Сержант Бабырь была назначена командиром отделения связи. В Краснодаре, куда их направили, она стала готовить связистов на фронт. Через её руки проходило много девушек, которые сразу же уходили на передовую. После обучения батарею перебросили на охрану автозавода им. Молотова в Горьком. Люди продолжали трудиться на заводе и во время войны. Летом 1943 года завод бомбили, фашисты хотели его уничтожить. Небо было красным от зарева пожарищ. Но бойцы стойко защищали завод. Целый месяц зенитчицы отстаивали завод, теряя своих товарищей. А рабочие продолжали трудиться. И те и другие совершали подвиг.
· Кудлай Иван Васильевич
Кудлай Михаил Иванович
       Так уж получилось, что в один и тот же день в дом Ивана Васильевича Кудлая принесли сразу две повестки. В Тимашевской бывший бухгалтер попал в формировавшуюся воинскую часть, а Михаила направили на учёбу в Орджоникидзе в пехотное Краснознамённое училище. Ускоренными темпами шла учёба. Фронт требовал командный состав. Накануне окончания училища Михаил получил из дому печальную весть: погиб отец. После окончания училища получил направление на Донбасс. И сразу же у села Бугаевка произошёл первый бой. Был тяжело ранен, продолжал стрелять из пулемёта, пока не потерял сознание. Очнулся Михаил утром следующего дня. Над ним склонились русские женщины, которые его и спасли. 
· Приймак Николай Терентьевич 
                Николай Терентьевич – весёлый, никогда не унывающий человек. Мобилизовали в   феврале 1942 г. До этого не проходил по здоровью. Но когда фашисты захватили нашу священную землю,  Николай Терентьевич решил, тут не до глупостей со здоровьем. Пошёл в военкома. Сказал: «Берите». Взяли. Послали в полковую артиллерийскую школу. После учёбы присвоили звание сержанта, назначили командиром орудия. Воевал честно. Под Вроцлавом тяжело ранило. Целых полгода пролежал, но смерти не поддался.
· Лаштабега Филипп Лукич
                     Филипп Лукич воевал в разведке. Однажды ему с боевыми товарищами приказали пойти на территорию, занятую врагом, для получения важной информации. Рассредоточились в кустах и стали ждать. И вот часа в 3 приехала конная немецкая разведка, их было 9 человек. От немцев наша передовая была далеко, и они ничего не боялись. Привязали своих коней в укрытии кустарника, оставив своего часового, отправились в разведку. Им не пришлось далеко отойти – наши разведчики их обезоружили. И коней, и сонного часового отправили в штаб. Таких историй  в запасе у Филиппа Лукича было много. Он прошёл всю Украину, Польшу, освобождал  г. Брест.[footnoteRef:14]. [14:  Архивные материалы школьного историко-краеведческого музея.
] 

       Заключение.
                  Изучая архивные материалы музея, встречаясь с ветеранами войны, составляя «Книгу памяти» и «Книгу славы», мы пришли к выводу, что наши земляки внесли огромный вклад в Великую Победу. Они сражались на всех фронтах, во всех родах войск. Воевали, проявляя героизм, мужество, отвагу. Об этом говорят их награды. Мы гордимся нашими земляками и будем стараться быть достойными их памяти.
            Данный обобщённый материал можно будет использовать на классных часах, уроках мужества, уроках кубановедения.
                   Проведя опрос учащихся нашей школы, мы выяснили, что  92% учащихся 8 – 11 классов знают, кто из их родных участвовал в Великой Отечественной войне, а 8% - не знают. А вот на вопрос «Что они знают об участии их родных в Великой Отечественной войне» ответы были хуже. 14% учащихся ничего не знают, 7% затрудняются ответить, но 79% учащихся кое-что смогли сказать. 
                   Таким образом, необходимо заинтересовать учащихся в изучении данного вопроса. Для этого мы провели конкурс проектов «Мои родные в годы Великой Отечественной войны».
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