Выступление на конференции.
Слайд 1
Тема моей работы «Партизанское движение на Кубани и участие в нём жителей Кореновского района и станицы Платнировской»
Слайд 2
Актуальность её заключается в необходимости  разработки такой сложной и малоизученной темы как партизанское движение на территории Кубани во время Великой Отечественной войны. И в 2012 году исполняется 70 лет со дня образования партизанского отряда «Горный» Кореновского района. Работа посвящается этому юбилею.
Слайд 3
· Предмет исследования:  документы, архивные материалы, свидетельствующие о деятельности партизанских отрядов «Горный» и «Борода». 
· Объект исследования: роль партизанских отрядов «Горный» и «Борода» и в частности жителей Кореновского района и станицы Платнировской в партизанском движении на Кубани. 
Слайд 4
Цель исследования: познакомиться с партизанским движением на Кубани; изучить вклад партизанского отряда «Горный» Кореновского района Краснодарского края в великую победу и  деятельность Жерёбкина Ильи Максимовича, бывшего жителя станицы Платнировской, в качестве командира майкопского партизанского отряда № 2 «Борода». 
Слайд 5
Задачи исследования:
· Изучение  архивных материалов музея.
· Подбор и изучение литературы по теме.
· Составление и отправление запроса в государственное учреждение Краснодарского края
«Центр документации новейшей истории краснодарского края» 
· Изучение материалов, полученных из Центра документации..
· Работа над полученными материалами.

Слайд 6
Гипотеза:
Партизанское движение на Кубани приняло широкий размах и внесло достойный вклад в великую победу; жители Кореновского района и станицы Платнировской героически сражались в партизанских отрядах «Горный» и «Борода». 
Слайд 7
       Первые партизанские отряды и подпольные организации были сформированы летом 1942 года на ещё не захваченных врагом территориях. Эти партизанские формирования начали действовать в августе — сентябре 1942 года, после оккупации части территории Северного Кавказа.
Слайд 8
Партизанский отряд «Горный» Кореновского района Краснодарского края был сформирован в Кореновском районе 1 августа 1942 года.
       В состав командования отряда входили:
· Командир – Шунов Александр Михайлович, 
· (с ноября 1942 года – Заблоцкий Василий Константинович, 
· с января 1943 года – Обухов Пётр Григорьевич, 1908 года рождения, уроженец города Тюмени. До 1941 года работал начальником райотдела госбезопасности станицы Кореновской. 
Слайд 9
В большинстве работ, посвящённых Майкопу в годы войны, обычно рассказывается только о формировании и деятельности отряда «Народные мстители». Между тем, из майкопчан был создан ещё один партизанский отряд, судьба которого гораздо менее известна не только широким кругам читателей, но и специалистам. Однако согласно мобилизационному плану развёртывания сети партизанских отрядов в Адыгейской автономной области, подготовленному ещё в октябре 1941 года, именно будущий Майкопский отряд №2 вначале числился под первым номером.
Слайд 10
Командование отрядом принял на себя 52-летний Илья Максимович Жеребкин. 
Скрибный  стал комиссаром отряда, заместителем командира по разведке – майор государственной безопасности Ф.Ф. Безруков.
Расположился отряд в тылу врага, в районе станиц Абадзехской, Дагестанской, Курджипской и Нижегородской, хутора Красный Дагестан. Здесь же, на коммуникациях противника, он начал свою боевую деятельность.
23 августа 19 партизан отряда № 2 устроили засаду на грунтовой дороге между станицами Дагестанской и Нижегородской. По дороге наблюдалось интенсивное движение войск противника, наступавшего через перевалы к Черному морю. 
Находясь в засаде, партизаны заметили до батальона солдат вермахта, за которым следовала группа из четырехсот советских военнопленных. Партизаны неожиданно для противника открыли по нему огонь, перебив до полусотни немцев, в том числе двух офицеров, захватили пулемет. Все военнопленные красноармейцы разбежались, немецкий батальон вернулся в Дагестанскую.
И ещё много успешных боевых операций проводил партизанский отряд  «Борода».
В дальнейшем, согласно опубликованной архивной справке, 1 ноября 1942 года приказом №3 по Майкопскому кусту И.М. Жерёбкин был освобождён от занимаемой должности по состоянию здоровья. В упоминавшейся докладной секретаря Адыгейского обкома партии А.Н. Ермакова освобождение И.М. Жерёбкина от должности датируется 5 декабря, причина данного решения сформулирована следующим образом: «за ряд ошибок и плохое здоровье». Несмотря на это, областные руководители сочли возможным представить командира отряда к правительственной награде.
1 февраля 1943 года отряд был расформирован. 
Слайд 11
С момента оккупации немецко-фашистскими войсками городов и районов края и до их освобождения убито 12 тысяч солдат и офицеров, в том числе 2 генерала, ранено 3600 и взято в плен 303 солдата и офицера. 
Слайд 12
Таким образом, нам удалось познакомиться с партизанским движением на Кубани и  подробно изучить деятельность майкопского партизанского отряда № 2 под руководством нашего земляка И. М. Жеребкина и Кореновского партизанского отряда «Горный» под командованием П.Г. Обухова,  благодаря материалам, полученным из Краснодарского архива.
	Практическая направленность работы: материал будет использован для составления экскурсии в школьном историко-краеведческом музее.
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